城事

占道行驶,整治下仍"疯狂"

□非机动车抢占机动车道行驶,存在严重的安全隐患

□菏泽已开展非机动车交通秩序专项整治,但违规现象仍严重

文/片 本报记者 董梦婕

非机动车辆抢占机动车道,已成为菏泽城市交通的"顽疾"。顽疾需要猛药治理,菏泽交警部门也曾表示对非机动车交通秩序专项整治将成为一种常态,并对违规非机动车辆开出罚单。但是,本报记者近日采访发现,目前非机动车辆占道行驶的现象仍然很严重。

占道行驶心存侥幸

"路面上,标线多,既管行人 又管车。"一首交通歌谣道出了 划分车道的意义,牡丹花会来临 之际,菏泽占道经营现象有无改 善呢?4月9日15时,记者在新天 地公园附近的太原路段蹲点发 现,占道经营现象仍旧很严重。 在自南向北的车道上,行驶在机 动车道上的电车,自行车并非少 数,仅十分钟就有几十辆非机动 车"挤进"机动车道,很多机动车 为躲避冲上机动车道的电车而 突然变更车道。

一些市民骑电车,自行车旁若无人地行驶在机动车道上,占道行驶的车辆过多时,一些司机只能狂按喇叭,催促前方非机动车靠边行驶,占道行驶的非机动车辆中,有的电车上还带着老人和幼儿,还有些市民边接听电话边占道骑行,非常危险。

"这条路的非机动车只有一 米多宽,一些人为骑快一点只能 抢占机动车道行驶,要想杜绝这 类现象还得下功夫培养市民的 交通意识。"一位在附近遛弯的 老人告诉记者,由于路段的车流



▲一些非机动车仍旧占道行驶。

量大,一些图方便的市民就跑到机动车道行驶,埋下安全隐患。

随后,记者来到中华路某路段,仍旧蹲点十分钟发现,中华路上鲜少有非机动车占用非机动车道的现象,"中华路每个路口交通检查都很严格,所以市民都能自觉遵守交通规则,在检查不太严格的路段,市民在骑行中的侥幸心理就比较重。"一位正在等红灯的市民邓先生说,机动车和非机动车应该各行其道,维护交通秩序。

车辆混行安全隐患大

"很多市民的自觉性并不高,一些机动车违规后必须乖乖 交罚款,非机动车也在道路上行

巨野顾家家居/沙发专卖店 地址:巨野光明路新上海名优家居广场

菏泽顾家家居/沙发、软床专卖店 地址: 菏泽恒泰国际家居广场

菏泽顾家家居/沙发、软床专卖店 地址:

驶,他们该由谁管?"菏泽学院中文系副书记申伟说,机动车与非机动车混行有很大安全隐患,一些外地人在菏泽直抱怨不敢开车,交警不仅要加强对机动车的监管,也要严查非机动违规占道行驶,让市民逐渐形成遵守交通的习惯。

"人车挤道常会发生碰撞摩擦,为了市民的安全,各交警大队将加强路面管控力度,并深入各中小学校、社区、村庄展出交通事故案例图片,教育他们参与交通活动时如何保护自己。"菏泽交警大队工作人员介绍,将扎实开展好交通大员介绍,将扎实开展好交全方重点,定点与巡查相结合,

加大对重点线路、重点路段的 巡查管控,坚决查处客运车辆 超员、摩托车超载、无牌无证 车辆上路、无证驾驶、疲劳驾 驶、酒后驾驶和超速、乱停乱 放等严重交通违法行为。

随着菏泽国际牡丹花会日 益临近,各交警大队将做好危险 路段排查治理工作,积极与安 监,路政等相关职能部门合作, 对辖区各条路线勘查。对辖区路 段发现的危险路段,如急转弯 道,交通安全警告标志以及交通 安全设施方面的各类情况进行 记录,对各类交通安全隐患进行 彻底整治,努力为国际牡丹花会 营造平安、稳定、和谐、畅通的道 路交通环境。 ●新闻链接

对"非机动车" 违章"动手"

2012年3月20日起,菏泽市交警支队开始对非机动车违章"动真格"。当日查纠21起非机动车阔红灯,不按道行验等交通违章行为,21名当事人分别被处以20元的罚款。交警部门还强调:今后菏泽对非机动车交通秩序专项整治将成为一种常态。

记者从交警部门获悉,为规范非机动车行车秩序,20日开始,交警部门开始对违章行驶的非机动车辆处以罚款。处罚参照《中华人民共和国道路交通安全违法行为罚款处罚标准(修订)》关于非机动车违章处罚标准执行。其中,对于非机动车闯红灯、在机动车道内行驶的,罚款20元。

"罚款不是目的,目的是让 当事人增强交通安全意识,以减 少交通事故发生的可能。"菏泽 市公安交警支队机动队队长辛 波强调。

据其介绍,在市民上下班高峰时段,仍将以确保路面畅通为主,处罚多在"平峰"时段,被处罚的对象也将视情节而定,对一些违章的老人、少年均以批评教育为主,不进行罚款。

电话: 0530/8366636

电话: 0530/6333777 电话: 0530/5898777

(记者 景佳)



成武顾家家居/沙发专卖店 地址:成武县汉永家居广场(同慧医院西50米路南)电话:8613569

菏泽名家居广场